



爱义乌

触屏版

贯彻二十大 创造新业绩
高水平打造内陆开放样板

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨晚,市长叶帮锐到市财政局宣讲党的二十大精神。他强调,要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,在学思用贯通上做表率,在知信行合一上走前列,在新征程上谱写财政高质量发展新篇章。

叶帮锐指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的报告,充分展示了举旗定向、掌舵领航的坚定政治自信,生动体现了统揽全局、高瞻远瞩的超凡政治智慧,集中彰显了踔厉奋发、开创新局的强烈政治担当,具有极强的历史穿透力、思想引领力、政治动员力、时代感召力,使人提气提神提劲、令人自信自立自强、催人奋发奋进。

宣讲中,叶帮锐重点围绕“两个确立”“自我革命”“三个务必”“中国式现代化”“马克思主义中国化时代化”“高质量发展”等方面,对党的二十大提出的新思想新论断、作出的新部署新要求进行了系统宣讲和深入阐释。

叶帮锐充分肯定了市财政局为全市经济社会平稳健康发展作出的贡献,他指出,面对“三重压力”叠加“两大变量”的巨大冲击,财政部门主动担当、主动作为,应对有方、统筹有力、创新有为、保障有效,展示了强大的凝聚力、向心力、战斗力。他强调,财政部门要始终把忠诚放在首位,坚持以政领财、以财辅政,保持高站位、锻造高素质、持续强本领、坚决强底线,切实把“两个维护”贯穿财政工作全过程,做到党委政府重大决策部署推进到哪里,财政服务保障就跟进到哪里。要始终把发展作为使命,坚持全球视野、世界眼光,扎实做好“生财”“聚财”“用财”三篇文章,做到产业引导培育善于花钱、民生保障服务舍得花钱、政府自身支出省着花钱,切实为高质量发展提供高质量财政保障。要始终把共富贯穿全局,坚持取之于民、用之于民,在保基本、优服务、促共富方面,充分发挥财政职能作用,兜实兜牢基本民生,不断提升基本公共服务水平,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。要始终把改革进行到底,坚持解放思想、守正创新,立足大局、紧盯问题、围绕数智,加快推进预算绩效管理、投融资机制等改革,全面增强发展内生动力。

叶帮锐到市财政局宣讲党的二十大精神 在新征程上谱写财政高质量发展新篇章

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究国贸改革和党风廉政建设等工作

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 昨日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究国贸改革和党风廉政建设等工作。

市委书记王健主持并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神,按照中央和省委、金华市委部署要求,坚持全面学习、全面把握、全面落实,推动党的二十大精神入脑入心、走深走实、见行见效,继往开来走好新的赶考之路。要认真学习贯彻习近平总书记在第五届中国国际进口博览会开幕式上的致词精神,把义乌开放发展放到世界经济格局和全国开放大局中谋划和推进,着力建设“五大枢纽”,实施“六大湾区”,高水平打造内陆开放样板。要认真学习贯彻习近平总书记致

2022年世界互联网大会乌镇峰会的贺信精神,深化实施数字经济做强做优“一号发展工程”,大力发展战略性新兴产业,以数字自贸区为牵引,积极推动产业深度融合。

会议强调,义乌国际贸易综合改革试点是在习近平总书记亲自关心下设立的国家综合配套改革。要认真贯彻落实党的二十大精神,按照省委省政府和金华市委市政府部署要求,把深化国贸改革作为贯彻落实党的二十大精神的重要举措,围绕党的二十大报告提出的新思路、新战略、新举措,结合义乌实际,狠抓落实和实施。要加快推进明确支持事项的扩面提质,积极向上沟通争取更多支持,继续谋划深化改革和项目,滚动推进形成一系列成果,推进国际贸易综合改革纵深发展。

会议肯定前三季度党风廉政建设和反腐败工作。前三季度,我市全面从严治党工作持续走深走实,正风肃纪反腐持续提质提效,清廉义乌建设持续推进深化优化,成效明显。但也存在一些问题和短板,要引起重视,认真加以解决。当前,全市上下要进一步深刻学习领会党的二十大精神,按照中央、省委和金华市委部署要求,一刻不停歇地推进全面从严治党,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

会议强调,抓好党风廉政建设和反腐败工作,重点工作要做好五方面工作。要聚焦聚力加强思想建设,结合二十大精神学习宣传宣讲,进一步深刻认识“两个确立”的决定性意义,用理想信念强基固本,更加重视年轻干部教育管理,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要落实落细管党治党责任,各单位党委(党组)要坚决扛起全面从严治党主体责任,党委(党组)书记要发挥“头雁效应”,以身作则、

以上率下,班子成员要认真履行“一岗双责”,教育引导党员干部廉洁自律。要从严从紧正风肃纪反腐,深化整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,把握作风建设的阶段性特点,常态化开展正风肃纪检查,发挥查办案件的治本功能,实现查处一案、警示一片、治理一域的综合效应。要高质高效深化权力监督,聚焦“关键少数”、全面覆盖、小微权力,严格落实加强“一把手”和领导班子监督“19条举措”,完善纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督统筹衔接的权力监督格局,大力推进“村务清廉行动”标准化规范化运行。要全面全域推进清廉建设,始终牢记两个“永远在路上”,深入实施政治建设统领提升、清廉单元扩面提质、新时代“后陈经验”迭代深化、“数字监督”牵引驱动、廉洁文化品牌传播“五大行动”,重视清廉单元建设,做精做优机关、学校、医院等重点领域清廉建设。

前三季度全市外贸进出口总值超3500亿元

同比增长29.9%

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 记者昨日从义乌海关获悉,前三季度,义乌市外贸进出口总值达3541.9亿元,较去年同期增长29.9%;其中出口3222.1亿元,同比增长25.4%;进口319.8亿元,同比增长103.4%;增速分别高于全省12.3、5.3和92.2个百分点,进出口、出口和进口值占全省份额分别为10.0%、12.4%和3.5%,较去年同期分别提升0.9、0.5和1.6个百分点。

主要贸易市场保持增长态势。前三

季度,义乌对非洲、拉丁美洲、欧盟、美国和东盟进出口分别为598.4亿元、517.9亿元、469.5亿元、444.5亿元和383.2亿元,分别增长7.4%、26.5%、64.3%、59.9%和12.6%。同期,对印度进出口182.9亿元,增长61.6%。此外,义乌市对“一带一路”沿线国家合计进出口1321.9亿元,增长16.7%。

市场采购占据主导,一般贸易拉动明显。前三季度,义乌市通过市场采购贸易方式出口2406.0亿元,增长19.1%,占义乌市出口总值的74.7%;一般贸易进出口

979.3亿元,增长51.6%,拉动义乌市进出口增长12.2个百分点。同期,通过保税物流方式进出口153.3亿元,增长174.2%。

机电产品和劳密产品对出口贡献率超8成,高新技术产品出口翻番。前三季度,义乌市机电产品出口1270.0亿元,增长33.9%,占义乌市出口总值的39.4%,对全市出口增长贡献率为49.2%;其中,二极管及类似半导体器件出口244.1亿元,增长284.5%;太阳能电池出口243.4亿元,增长285.1%。劳密产品出口1237.3亿元,增长21.9%,占义乌市出口总值的38.4%,对全市出口增长贡献率为34.1%;其中,服装及衣着附件、塑料制品分别出口357.3亿元、314.1亿元,分别增长27.4%、18.5%。同期,高新技术产品出口284.5亿元,增长169.2%。

进口结构更趋多元化。前三季度,义乌市进口消费品209.6亿元,增长59.5%,占全市进口总值的65.5%,占比下降18个百分点;其中,进口美容化妆品及洗护用品29.8亿元,增长76.2%。同期,进口机电产品47.5亿元,增长138.9%。此外,高新技术产品进口38.1亿元,同比增长270.6%。



童店小区部分店铺“小门”守不牢

□ 全媒体记者 陈健贤 龚璐航

稠江街道童店小区聚集了大量的外来人口,人流量大,店铺众多。近日,社会面专班督导组对童店小区进行暗访,发现不少店铺“一张桌子”革命、日常消毒等常态化防控工作未落实到位。

在童店一区33栋的兴惠烟酒店,督导组看到店门口“一张桌子”革命未落实,部分顾客没有扫防疫码也没有戴口罩就直接进入店内,经营户没有提醒阻

止。检查中,督导组还发现,该店的消毒工作一直未开展。经营户表示,对相关工作要求不了解,社区也未将消毒记录表分发下来。同样缺失消毒记录的还有可盐蛋糕房,店主对“扫一问三查”工作也不了解。

在好旺多超市,督导组进入后,店主没有开展“二问三查”。督导组还看到,该店开了前后两个门,但只在前门摆放了一张桌子,后门无人值守,“一张桌子”革命未落实到位。此外,该店的消毒工作也

未落实到位。而位于六瑞堂路82号的一家汽车音响改装店,入口处值守的员工对“二问”的要求不了解。

当天,督导组还对童店小区的多家粮油店进行检查。在童店一区45号楼一楼的一家粮油店,店主对“二问”不了解,且店内没有测温设备,无法对进入的顾客进行测温。进店检查后,督导组又发现,店里的消毒记录和员工每日健康监测记录都没有。位于该店隔壁的五谷粮庄批发部也出现了类似的问题,未及时

对进入的顾客开展“二问”,店内的消毒液已过期,消毒记录和员工每日健康监测记录缺失。

通过此次检查,督导组发现部分店铺疫情防控工作有所松懈,提醒广大经营户需将防疫工作做实、做细、做到位,守好“小门”。



我市推动《促进个体工商户发展条例》落地见效

□ 全媒体记者 王婷 通讯员 陈奔帆

本报讯 “您好,这是本月起正式施行的《促进个体工商户发展条例》(以下简称《条例》)手册,条例内容丰富,都是关于个体户的政策红利,有时间可以看看!”昨日,义乌个体户陈先生在江东市场监管所办事过程中,工作人员向他介绍了新实施的《条例》。

据悉,该《条例》于2022年11月1日起正式施行,是在原《个体工商户条例》基础上制定出台的,明确了个体工商户的法律地位和重要作用,突出了服务发展的鲜明主题,提供了促进个体工商户发展的政策依据和手段,有利于解决个体工商户在经营场所、用工、融资、社保、变更等方面突出困难和问题,维护个体工商户合法权益。

义乌的市场主体量达88.78万之多,其中个体工商户62.78万,占比70.7%,在稳定就业基本盘、繁荣经济、便利生活等方面发挥着重要作用。“我们发挥扶持个体工商户发展部门联席会议制度优势,通过线上+线下、传统媒体+新媒体等方式,多层次深入开展《条例》的宣贯工作。”市市场监管局信用监管科工作人员说。

据了解,我市聚焦立制策、建立由市场监管局牵头,发改、经信、税务、人行、银保监局等19个部门在内的扶持个体工商户发展部门联席会议制度,出台《关于扶持个体工商户纾困发展的若干意见》,开展“个体工商户服务月”活动,在减负降本、金融帮扶、优化环境等方面打出“组合拳”,为个体户们送上“及时雨”、吃下“定心丸”,提供实实在在的帮助。义乌以此为契机,紧密结合个体工商户发展“堵点”“难点”,通过“上下协同、多方参与、精准服务”多角度开展帮扶活动,让个体工商户有更多获得感,为共同富裕示范区建设提供强劲动力。

值班总编:郑继宁 责任编辑:石晓平 校对:熊健兵